
风的本领中班教案反思 中班科学活动教案
(优秀5篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。那么教案应该怎么制定才合
适呢？下面我帮大家找寻并整理了一些优秀的教案范文，我
们一起来了解一下吧。

风的本领中班教案反思篇一

活动目标：

1、初步了解影子是随着光源的移动而移动等方位变化特征，
学会简单的测量方法。

2、通过探索活动，培养孩子发现问题和解决问题的能力。

3、培养孩子学习的兴趣，好奇心和求知的欲望，发展孩子的
观察力，思维力和想象力。

活动准备：

1、小电筒每人一个，玩具、胶水瓶、不倒翁娃娃每组一个；

2、水彩笔每组一只、小镜子每组一面、记录纸每组一张。

活动过程：

1、教师讲故事《树荫》导入主题，激发孩子学习的兴趣。

为什么太阳火辣辣的，小熊躺在树荫下却很凉爽？后来被什
么东西烫醒了，你们能告诉小熊它遇到的问题吗？（激发孩
子探索影子的奥秘。）



2、教师通过小实验让孩子观察，使孩子懂得影子产生的条件，
初步了解影子是随着光源的移动而移动的。

（1）教师在事先准备好的桌子上放一个“不倒翁”娃娃、玩
具、胶水瓶， 用电筒从玩具的左边照射过去，让孩子知道影
子产生必须要有光的照射物体。而且物体必须是不能透光的。

（2）将电筒的光线从左边移动到玩具的右边，顶部，请孩子
们一边观察，一边讨论影子的变化过程。让孩子初步领会影
子是随着光线的移动而移动的。

3、运用各种操作资料，让孩子自己动手操作。

4、帮小熊解决问题：

孩子通过小实验，帮助小熊想出了许多好办法（如叫小熊在
树荫下睡觉时，要定时换位置，或搭个小帐篷等）。

5、游戏：捉影子，测量影子

教师带领孩子们到户外，把孩子们分6个小组，每组选一名能
力强的孩子用镜子反射阳光，照在墙上、地上，其他小孩用
手捕捉，用脚踩。之后用水彩笔去测量影子的长度，看看捕
捉的影子有几支水彩笔那么长，并做好记录。

活动延伸：

1、教师带领孩子观察幼儿园内榕树，早上、中午、下午的影
子，然后用粉笔将其影子的轮廓画下，再作比较。

2、布置孩子们回家和父母一同玩影子的游戏，使孩子们能发
现更多有关影子的知识。

活动反思：



在日常生活中，虽然许多科学的奥秘、原理，现在还不被孩
子们所理解，但是他们所表现出来的兴趣和求知欲望会成为
他们学科学，爱科学的巨大推动力。讲故事和观察教师操作
实验能激发孩子探索影子活动的兴趣。然后让孩子们自己动
手进行操作，自己亲身实践到小实验中，有助于拓宽孩子的
探索思路，在反复操作和比较中，使孩子们的观察力，想象
力，创造力，动手能力都得到很好的发展。

在这一节科学教育活动中，孩子们始终主动地，有创造性地，
在轻松愉快的、无拘无束的“玩”中学习。在操作中探索和
发现问题，得到答案，拓宽孩子们的探索思路。真正体验
到“我能行”的积极情感。应注意教师在幼儿自己实践时巡
回指导，先指导胆子小的孩子，再指导中等的，最后指导能
力强的。

附故事：树荫

火辣辣的太阳，凉爽爽的树荫。小熊躲在树荫里，睡得又香
又甜，呼呼，呼呼……

风的本领中班教案反思篇二

现在的孩子大多都是独生子女，都是在家庭的温暖、社会的
关爱中成长起来的，但他们不懂得去付出爱。因此，我设计
了本次活动，让幼儿在游戏中获得知识，同时也培养幼儿的
爱心，感受家庭的幸福。

1、能正确判断5以内的数，并根据物体的数量多少进行分类。

2、对分类活动产生兴趣。

1、晨间学习儿歌《我家有几口人》。

2、房子平面图5张，分别标有数字1、2、3、4、5.



3、5以内不同数量的实物卡片人手一份。

1、根据儿歌《我家有几口人》，复习5以内的数。复习儿歌
《我家有几口人》，回忆家里有几口人，并说出它们分别是
谁。

游戏《我家有几口人》。请幼儿随意的走动，边走边念儿歌。
念完儿歌时，教师说：“我家有3口人”，幼儿赶紧找3位朋
友亲密的抱在一起；如果教师说：我家有4口人，幼儿就去
找4位朋友亲密的抱在一起。

2、学习按物体的数量多少进行对应摆放。

请幼儿自选一张喜欢的实物卡片，与同伴交流，说出实物的
名称和数量。

出示房子平面图，观察这5座房子是分别贴有数字1、2、3、4、
5，请小朋友根据自己卡片上实物数量的多少将卡片贴到相应
的房子里。

教师与幼儿共同检查，是否有宝宝送错了家，为什么？请个
别幼儿纠正。

3、游戏《找找好朋友》，进一步理解5以内的数。

结合幼儿用书，将数量相同的物品用连线的方法连接起来。

课间活动或晨间锻炼，组织幼儿结合儿歌继续玩《我家有几
口》的游戏，让幼儿在说说、玩玩中做到动静交替的活动。

风的本领中班教案反思篇三

1、积极参与科学活动，体验探索的乐趣。



2、观察蜗牛的外形特征和习性，知道蜗牛是用腹足爬行的动
物。

3、了解蜗牛的危害和人食用蜗牛的好处。

ppt课件、幼儿用书：《蜗牛》

1、教师出示“蜗牛”图片，激发幼儿对蜗牛的兴趣。

（2）教师请幼儿大胆上台讲述。

（3）教师小结：这是蜗牛，蜗牛有眼睛、口、足、壳和触角。
它的壳是螺旋形的。

2、教师出示课件，引导幼儿观察蜗牛的特征与习性。

（1）教师引导幼儿进一步观察蜗牛。

教师：请你们仔细看看蜗牛是什么样子的？头在哪里？头上
有什么？有没有脚？

（2）教师引导幼儿说一说蜗牛的生活习性。

教师：蜗牛喜欢吃什么？你是怎么知道的？（蜗牛喜欢吃绿
色植物，特别是蔬菜）你知道蜗牛是怎样过冬吗？（冬天长
眠，躲进壳里，并用黏液封住壳口，它是十分耐饥）

3、师幼讨论蜗牛的危害和人们食用蜗牛肉的好处。

（1）教师：蜗牛是害虫还是益虫？为什么？可是现在又有人
养蜗牛，你知道是为什么吗？（蜗牛肉可以吃）人们吃蜗牛
肉有什么好处呢？（蜗牛肉味道鲜美，营养价值高，人吃了
不会发胖，蜗牛肉还可以治喉咙痛、耳聋、哮喘等疾病）

（2）教师小结：蜗牛真有趣，是个腹足动物，他对人类有害，



会吃掉树叶、草和蔬菜。可是它的肉有能给人们食用。

教师带领幼儿一同观看幼儿用书。

风的本领中班教案反思篇四

设计意图：

树叶是城乡孩子最常见的自然物，从南到北，树的种类有许
多，唾手可得的树叶其形状、色彩、纹理各异，其中还蕴藏
着树木自然生长、四季更迭交替等秘密，可以说这个以“树
叶”展开的主题是孩子们乐于亲近、探究、思索、尝试的主
题。

对孩子而言，枯叶、绿叶是两种最显性、最具有比较性的叶
子特征。通过自主观察、说说发现可以呈现幼儿已有的一部
分经验。通过看、摸、捏、撕等多种方式可帮助孩子们运用
多种感官进行有目的的探索，为此设计此活动，引导孩子发
现枯叶绿叶的细部特征。

活动目标：

1、区别枯叶和绿叶，发现绿叶中有水分。

2、在观察、比较中对树叶进行进一步探索。

活动准备：

1、绿叶和枯叶若干。

2、分组操作材料：小石臼、碾子。

重点难点：



重点：观察绿叶和枯叶。

难点：探索绿叶和枯叶的水分。

活动过程：

一、观察枯叶和绿叶。

·自主观察。

——教师：每个小朋友的筐子里有两片树叶，请你比较一下
它们有什么不一样。

——请幼儿自主观察，说说自己的发现。

——教师小结：两片树叶中一片是枯叶，一片是绿叶。

·看一看

——教师：你手上的树叶分别是什么颜色的？两种树叶一样
大吗？（幼儿仔细观察比较后回答。）

——教师小结：枯叶比较大，绿叶比较小。

·摸一摸

——教师：请你摸一摸这两种不同颜色的树叶，说说有什么
感觉？（引导幼儿说说自己的感觉。）

——教师小结：黄叶子薄薄的、软软的、表面粗糙。绿叶子
厚厚的、很坚硬、表面光滑。

·捏一捏

——教师：请你捏一捏这两种树叶，说说有什么感觉？（引



导幼儿尝试回答。）

——教师小结：枯叶干干的，绿叶有点湿润。

二、探索枯叶和绿叶的水分

·用手撕一撕枯叶和绿叶，说说有什么不同。

——教师：请你撕一撕这两片叶子，看看有什么发现？（引
导幼儿操作后回答。）

——教师小结：枯叶没有汁，绿叶有汁。

·在小石臼里用碾子碾一碾枯叶和绿叶，说说发现了什么。

——分组操作，幼儿轮流进行，一人操作时，其他幼儿仔细
观看。

——操作后引导幼儿讲述自己的发现。（如：绿叶碾出绿色
的汁水了。）

·教师小结：枯叶不能碾出汁水来，绿叶里有绿色的汁液。

三、枯叶的作用。

·请幼儿讨论：枯叶有用吗？有什么作用？

·教师小结：落叶归根，最终能滋养树森木。树木能给我们
带来很多们应该爱护花草树木。

风的本领中班教案反思篇五

活动目标：

1.认识蜗牛，初步了解蜗牛外形的特征



2.萌发幼儿对事物的探究兴趣，大胆的表达自己的想法 活动
准备：

1.《蜗牛》视频

2.蜗牛图片

活动过程：

--是蜗牛。你们见过蜗牛吗？在哪里见过？

2.认识蜗牛--你们都说见过蜗牛，谁来说说看蜗牛长的什么
样？

触角、壳、足、嘴巴--你们觉得蜗牛有眼睛吗？

触角：蜗牛的眼睛长在长的那对触角上。蜗牛的触角是用来
感觉外界环境的器官，如果用触角接触到障碍物，就会立即
转变前进的方向。

--那你们知道蜗牛的鼻子在哪里吗？

蜗牛的触角中，短的那一对相当于它的鼻子，在短的触角下
面还有一张小小的嘴巴--哪里是蜗牛的脚呢？蜗牛是怎么爬
的？我请一个小朋友来爬爬看。

蜗牛肚子下面扁扁的足就像是水波纹一样的横纹，蜗牛就靠
着横纹的波动，慢慢爬行。

--你们有没有发现，蜗牛爬过的地方会留下什么？它是什么？
会留下闪亮亮的线。

蜗牛在爬行的过程中身体会分泌出一种叫做"足腺"的分泌物，
就像小朋友运动以后流汗一样，蜗牛也会流汗，但是它流的
是叫"足腺"的分泌物爬行时候，这种分泌物不断的流出来，



是为了减少摩擦，有利于蜗牛爬行，边爬边粘在了爬过的地
方，等它干了，就变成了一条闪闪发光的线。

蜗牛是世界上牙齿最多的动物，它有26000颗牙齿左右。蜗牛
可真厉害！

3.观看《蜗牛》短片--现在我们来看一个有关于蜗牛的小短
片。（播放视频）--看完了小短片，我们都认识小蜗牛了，
有谁来说说看你知道了那些有关于蜗牛的知识，看看谁是小
蜗牛的好朋友。

4.听歌曲《快乐的.小蜗牛》学蜗牛爬，碰见障碍要改变方向
爬。 --现在让我们变成小蜗牛带着房子去旅游吧！先长出两
只小细脚，再背上我们的房子，小蜗牛们准备好了吗？我们
出发吧！播放伴奏）


